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令和５年度 稲沢市第３回環境審議会 会議録 

 

【日 時】  令和６年２月２８日（水） 午前９時５５分～１１時３０分 

【場 所】  稲沢市環境センター 事務棟２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  成田 裕一   名古屋文理大学 

       副会長  澄川 隆昭   祖父江町商工会 

       委 員  栗木 雅洋   清須保健所 

       委 員  尾崎 敬代   愛知県尾張県民事務所 環境保全課 

       委 員  田中 俊行   稲沢市小中学校校長会 

       委 員  上田 能徳   稲沢商工会議所 

       委 員  松原 良雄   稲沢ライオンズクラブ 

       委 員  源治 保秀   豊田合成労働組合 

委 員  牛嶋 みゆき  稲沢市連合婦人会 

委 員  野田 珠生   ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

委 員  鈴木 裕    さわやか隊 

       委 員  村瀬 政彦   市民公募 

       委 員  荻山 はるみ  市民公募 

【欠席者】  委 員  石川 愛    稲沢青年会議所 

委 員  角田 肇康   平和町商工会 

【事務局】  足立 和繁  経済環境部長 

    森田 徹   経済環境部次長兼環境保全課長 

       大島 光之  経済環境部 資源対策課長 

𠮷川 康彦  経済環境部 環境施設課長 

       樋田 祐二  経済環境部 環境保全課 主幹 

       土屋 昭   経済環境部 環境保全課 主査 

平嶋 克紀  経済環境部 環境保全課 主任 

       成迫 太一  経済環境部 環境保全課 主事 

株式会社エックス都市研究所 中部事務所長 嶋影 徹 

      研究員  宮浦 尚也 

                     研究員  中嶋 勇喜 

【議事次第】 

１ あいさつ 

２ 議題 

（１） 稲沢市環境基本計画の中間年度見直しについて 

（２） 生物多様性いなざわ戦略の中間年度見直しについて 

（３） 稲沢市地球温暖化対策実行計画＜事務事業編＞の改定について 

（４） 稲沢市地球温暖化対策実行計画＜区域施策編＞の策定について 

３ その他 

【会議の概要】 

・経済環境部長 あいさつ 
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日頃は、本市環境行政に格別の御理解・御協力を賜り、厚く御礼申し上げます。この場をお借

りし、あらためて感謝申し上げます。 

本日は、現在本市で取り組んでおります各種計画の見直しや改定、また地球温暖化対策実行計

画＜区域施策編＞の策定について御説明をさせていただきます。 

この審議会を通じ、委員の皆様方からも御意見等をいただきながら、目標の達成に向けて、よ

り良い施策として参りたいと考えておりますので、長時間となりますが、何卒、御理解、御協力

の程、よろしくお願いいたします。 

 

・成田会長 あいさつ 

市内の環境は、この稲沢市に住む私達市民一人ひとりが環境保全に配慮していくことが大切であ

り、環境基本計画にあるように、市民・事業者・市の三者が、協働していく必要があります。 

本日は、稲沢市における各種計画の見直しや改定、また稲沢市地球温暖化対策実行計画＜区域施

策編＞の策定についての説明があると聞いております。 

委員の皆様とともに、より良い稲沢市の環境づくりを目指し、協議していきたいと思いますので、

御理解・御協力をよろしくお願いいたします。 

 

１ 議事 

［会 長］ 

  只今から、議事を進めます。皆様の御協力をよろしくお願い申し上げます。 

議題(１）稲沢市環境基本計画の中間年度見直しについて事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］Ｑ 「低炭素社会の推進」という文言は、現在の情勢を考え、「脱炭素」にあらためる

べきではないか。 

 

［事務局］Ａ 御指摘のとおりですので、そのようにあらためます。 

   

［委 員］Ｑ ごみの排出量の目標値が中期目標値と同じか、上がっているのはなぜか。 

   

［事務局］Ａ 稲沢市ごみ処理計画を改定する中で、実相に合わせて定めたものです。 

 

［委 員］Ｑ 「カーボンニュートラル」という言葉がまだ一般にはなじみがないと思われるの

で、排出量を差引でゼロにすることの説明も含め、資料編の用語集に載せるべきで

はないか。 

 

［事務局］Ａ 御指摘のとおりですので、掲載するようにします。 

 

［委 員］Ｑ 用語集の温室効果ガスの名前には元素記号を付けた方が良い。 
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［事務局］Ａ 記載します。 

 

［委 員］Ｑ 産業・観光のグラフが、本文と合っていないのではないか。 

 

［事務局］Ａ 稲沢の統計に掲載のグラフを引用していますが、より適切なグラフがあれば差替

えるようにします。 

 

［委 員］Ｑ 自動車保有台数が減ったのは何か原因があるのか。 

 

［事務局］Ａ 掲載の台数に軽自動車が含まれていないとの指摘が所管課よりありましたので、

確認しているところです。 

 

［委 員］Ｑ 公共施設について、下水道への接続または合併処理浄化槽の設置を進めるとある

が、どちらでもない施設があるということか。 

 

［事務局］Ａ 確認し、修正が必要であれば記載をあらためます。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題(２）生物多様性いなざわ戦略の中間年度見直しについて事務局から説明をお願いしま

す。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答 

［委 員］Ｑ 新たな国際目標について、詳細に掲げていただいていますが、それを受けて市と

して重点的に取り組んでいくことはありますか。 

   

［事務局］Ａ 地球温暖化の問題が生物多様性にも影響があることから、温暖化対策に取り組み

ます。また、近年外来種の問題が増えており、稲沢市でもセアカゴケグモ等の発見

事例があることから、対策に取り組んでいきます。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(３）稲沢市地球温暖化対策実行計画＜事務事業編＞の改定について事務局から説明を 

お願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 
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○質疑応答  

［委 員］Ｑ 温室効果ガス排出量の長期目標ゼロについて、排出ゼロはあり得ないので、差引

でゼロということの説明を添えた方が良いのではないか。 

   

［事務局］Ａ 御指摘のとおりですので、説明を加えるようにします。 

 

［委 員］Ｑ 中期目標を見ると、そこから２０５０年までにゼロに持っていくのは中々大変だ

と感じるが、中期目標の数値は実相を踏まえた目標値ということか。 

 

［事務局］Ａ その通りです。 

 

［委 員］Ｑ 改定趣旨の文面、「基本計画の中間年度見直しを行うに当たり、計画年度を合わせ

るため、また第８版の策定を行うこととしました」は、「基本計画の中間年度見直し

を行うに当たり、また計画年度を合わせるため、第８版の策定を行うこととしまし

た」にした方が並びとして良いのでは。 

 

［事務局］Ａ 御指摘のとおりですので、そのように修正します。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(４）稲沢市地球温暖化対策実行計画＜区域施策編＞の策定について事務局から説明を 

お願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］Ｑ 目標値が矢印のみで数値が入っていないものがあるが、これはいずれ数値化され 

るのか。 

   

［事務局］Ａ 目標値は所管課で策定する各種の計画において定めており、今後そうした計画に 

      数値が上がってくれば反映させます。 

 

［委 員］Ｑ 平均気温の推移の文中、３０年間で約 2.1℃上昇とあるのは、４０年間ではない 

か。 

   

［事務局］Ａ 確認し、４０年間であれば修正します。 

 

［委 員］Ｑ 年号表記がまちまちだが、統一しないのか。 

   

［事務局］Ａ 他の計画と併せ、表記の統一に努めます。 
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［委 員］Ｑ 再生可能エネルギー導入目標について、電力需要に占める再エネの割合の将来的     

      な目標は記載しないのか。 

   

［事務局］Ａ 記載できるよう検討します。 

 

［委 員］Ｑ アンケートの総括を見るとコミュニティバスの拡充を望む声が強いようだが、 

コミュバスは交通弱者対策が本来の目的だと思うので、それを温暖化対策に位置 

付けることの整合性をどう考えているか。 

   

［事務局］Ａ コミュニティバスは所管課である総務課の方針を確認しながら、温暖化対策とし

ての位置づけが可能かどうかについて、検討していきます。 

 

［委 員］Ｑ CO2吸収量について、現在の植木農地が耕作放棄地になった場合もカウントされ 

るのか。 

   

［事務局］Ａ 耕作放棄地となった場合、算定基準から外れるためカウントはできません。 

 

［委 員］Ｑ 地域脱炭素化の促進を期待する区域の地図の色分けが判りづらく、凡例もない 

ので、もう少し見やすくならないか。 

   

［事務局］Ａ 見やすくなるよう、修正していきます。 

 

［委 員］Ｑ 地球温暖化対策補助金についての本文中、「公布」とあるのは「交付」であると 

      思われる。 

   

［事務局］Ａ 御指摘のとおりですので、修正します。 

 

［会 長］ 

  その他、特に御質問、御意見はございませんか。無いようですので、これで、本日の議題は

全て終了いたしました。委員の皆様、大変御協力ありがとうございました。以上で進行を事務

局にお返ししますので、よろしくお願いします。 

 

［事務局］ 

成田会長、ありがとうございました。 

 

環境基本計画及び生物多様性いなざわ戦略の中間年度見直し、稲沢市地球温暖化対策実行計画   

＜区域施策編＞につきましては、現在パブリックコメント募集を行っています。本審議会とパブ  

リックコメントでいただいた御意見を検討し、３月下旬に公表する予定をしています。今後の 

修正等は、事務局にご一任いただきますよう、お願い致します。 



6 

 

本日は、長時間にわたる慎重審議、誠にありがとうございました。 

なお、委員の皆様方の任期につきましては、本年の３月３１日までとなっており、今回が最後 

の審議会となります。２年間に渡り、大変お世話になりありがとうございました。 

 

以上をもちまして、本日の会議を閉じさせていただきます。 

お帰りの際は、交通事故等に十分気をつけてお帰りください。 

 


